

LLEGA EDEN A NUEVA YORK

Acheson y Schuman se reúnen para tratar del caso de Túnez y Marruecos

El Gobierno surafricano boicotea una fiesta soviética

Sede de la ONU.—El ministro soviético Vichinski se dirigirá al comité político de las Naciones Unidas el lunes próximo, según se anuncia, para contestar a la demanda aliada de que haga declaraciones sobre la exacta posición rusa acerca de la cuestión de los prisioneros de guerra de Corea. **ENTREVISTA ACHESON-SCHUMAN**

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, se reunieron en una conferencia privada para revisar la situación política mundial, especialmente Túnez y Marruecos. **COMUNICADO**

Sede de las Naciones Unidas.—A la salida de la entrevista Schuman-Acheson, fue publicado el siguiente comunicado conjunto:

"El ministro de Asuntos Exteriores francés, M. Robert Schuman y el secretario de Estado norteamericano, Mr. Dean Acheson, ha accedido a un intercambio de opiniones acerca de los problemas que se presentan ante la Asamblea general de las Naciones Unidas, y en especial acerca de las cuestiones de Túnez y Marruecos. Los dos ministros se entrevistaron en un ambiente de amistad personal tan cordial como antigua.

"El secretario de Estado aprovechó la ocasión para poner a Schuman al corriente de las opiniones que le han sido expuestas en el curso de sus conversaciones con los jefes de otras delegaciones. Este intercambio de puntos de vista ha contribuido a desarrollar entre las delegaciones francesa y norteamericana una comprensión mutua de sus puntos de vista respectivos.

BOICOTEAN UNA FIESTA SOVIÉTICA

Pretoria.—El Gobierno surafricano ha boicoteado abiertamente una recepción dada por el cónsul general interino de la URSS, Kripunof, con motivo del 35 aniversario de la revolución bolchevique. Ninguno de los 25 ministros y altos funcionarios surafricanos, entre ellos el presidente Malan y otros trece miembros del Gobierno, acudió. Uno de los ministros no contestó y los demás declinaron la invitación.

En los centros diplomáticos de Pretoria se hace resaltar que no tiene precedentes el que un Gobierno haga caso omiso de la fiesta nacional de un país con el que mantienen relaciones.

EDEN LLEGA A NUEVA YORK

Nueva York.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha llegado al aeropuerto neoyorquino a las 18.50 (hora española). Presidirá la delegación británica en las sesiones de la Asamblea general de las Naciones Unidas.—Efe.

LOS VOTOS OBTENIDOS POR MAC ARTUR

Washington.—El general Douglas Mac Arthur ha obtenido 6.746 votos en los Estados de California, Washington y Tejas, en los que se presentaba su candidatura. La mayor votación la alcanzó en el Estado de Washington, con 6.576 votos, y la menor, en California con 19.

UNA IMPRENTA DE CAMPANA

Washington.—El secretario del Ejército Frank Pace, ha anunciado en una conferencia de Prensa que el ejército norteamericano ha organizado un grupo móvil de "impresores de campaña" susceptible de componer e imprimir en una hora, 40.000 hojas de propaganda. Redactada en doce lenguas, distintas. Estas hojas podrán



Asesinó a su esposo y ahora la absuelven

Reims.—Yvonne Chevalier conversa con su abogado durante el proceso a que fue sometida en esta ciudad, por haber dado muerte a su esposo, Pierre Chevalier, alcalde-diputado de Ordeans y secretario de Estado de Enseñanza Pública, a quien disparó cinco tiros de revólver, por celos. Yvonne ha sido absuelta. — (Foto Gil del Espinar)

El próximo año se celebrará en Madrid la I Feria Internacional del Campo

PREMIO NOBEL DE LITERATURA



El escritor francés François Mauriac, a quien le ha sido concedido el Premio Nobel de Literatura para 1952 (Foto Cifra)

Bonn desprecia las amenazas de ruptura árabes y pagará indemnizaciones a Israel

El Wafd desafía a Naguib y decide seguir considerando a Nahas como presidente honorario

VENTA LIBRE DE CIERTO TIPO DE CUBIERTAS

Será establecida desde el primero de Diciembre

Madrid.—De acuerdo con el párrafo cuarto de la Circular número 15, de 19 de Junio próximo pasado, se establece: A partir de 1 de Diciembre del año actual, quedarán en libertad de adquisición los siguientes tipos de cubiertas:

*500 x 14, 590 x 14, 450 x 17, 550 x 17, 525 x 17, 600 x 17, 650 x 17, 700 x 17, 550 x 19, 600 x 19, 650 x 19, 700 x 19, 160 x 40, 180 x 40, 17 x 400, 19 x 40, 135 x 400, 145 x 400, 155 x 400, 165 x 400 y 185 x 400.

En los planes de producción que se dicten a las fábricas se ordenará por la Dirección General de Ordenación del Transporte las cubiertas de estas medidas que han de ser puestas a disposición de los Organismos oficiales. El resto será distribuido por las fábricas a sus Sucursales y Agencias.

Por cada neumático nuevo que se entregue, el usuario deberá devolver el usado, cuya recogida se efectuará como hasta el presente.

El resto de las medidas de neumáticos no especificados en esta Circular, pasarán a este régimen de libertad, tan pronto las circunstancias lo aconsejen, indicándose la conveniencia de que por los usuarios que se efectúen las peticiones precisas, para llegar en el plazo más corto posible a la libre adquisición de todos los neumáticos.

EN BONN NO HARAN CASO

Bonn.—Las amenazas de la Liga Árabe de romper las relaciones económicas con la Alemania Occidental no tendrán influencia en la promesa de esta nación de pagar a Israel 750 millones de dólares como indemnización a los daños causados a los judíos, según se declara hoy de fuente oficial.

Un portavoz de la oposición socialista ha dicho que cree que su partido votará en favor de ratificar el tratado germano-israelí cuando se presente al Parlamento hacia fin de año, a pesar de las amenazas árabes.

El portavoz del Gobierno dijo, que, en contra de lo que han dicho las noticias transmitidas desde El Cairo, la Liga Árabe no ha presentado a la Alemania Occidental un ultimatum; para que anule el acuerdo de reparaciones en cuarenta y ocho horas. "Un ultimatum—añade—sería inaceptable". Parece, sin embargo, que existe efectivamente la amenaza de romper las relaciones económicas por parte de los árabes, si no se anula el tratado.—Efe.

DESAFIAN AL GOBIERNO

El Cairo.—El partido Wafdistha ha desafiado hoy al Gobierno de Naguib al decidir que el ex primer ministro Mustafa Nahas siga siendo su presidente honorario. La comisión constituyente del Waf decidió también conservar al ex ministro El Tawil como uno de sus miembros.

El ministro del Interior, Soliman Hafez, había puesto objeciones contra Nahas y el Tawil, y comunicó al partido que se oponía a que Nahas figurara como presidente honorario, basándose en que así no se daba cumplimiento a la orden que prohibe a Nahas tomar parte activa en la dirección. La comisión wafdistha reunida en casa de Nahas, decidió defender su caso ante el Consejo de Estado (Tribunal Supremo).—Efe.

REFUERZOS FRANCÉSES A COREA E INDOCHINA

Marsella.—La vanguardia de 500 soldados franceses de refuerzo para el batallón de voluntarios en Corea, ha salido hoy de este puerto, a bordo de un transporte noruego. También van en el barco otros 500 soldados de refuerzo para las tropas francesas que luchan en Indochina.—Efe.

Visita del conde de Vallellano a tres importantes obras hidráulicas en Extremadura

Madrid.—En la Primavera próxima se celebrará en Madrid la Feria Nacional e Internacional del Campo. Con este carácter de internacionalidad, será el primer certamen que se realice en España. Permitirá toda clase de transacciones. Sus emplazamientos en Madrid responderá a que la capital de España demuestre que posee el mejor modo de comunicaciones terrestres y aéreas y que se halla, por otra parte, en la región más agrícola de la nación. La Feria tendrá un grandioso emplazamiento en la Casa de Campo y otros cuarenta y cinco mil metros cuadrados. Su amplitud y perspectivas son poco frecuentes en estos certámenes.

Como se ha divulgado recientemente visitaron este emplazamiento los ministros de Agricultura, secretario general del Movimiento, de Comercio, Industria y Obras Públicas, a quienes explicó las particularidades que la Feria habrá de tener, el delegado nacional de Sindicatos. La participación internacional en la Feria permitirá conocer la calidad y solvencia de las principales firmas industriales y comerciales de aquellos países con los que España ha de incrementar o establecer su comercio de importación, con el pensamiento de una necesaria mecanización del campo, con la necesidad de electrificación rural, de una mayor utilización de fertilizantes, de la introducción de semillas, del empleo de antiparásitos y el desarrollo y elección ganadera, así como de un conocimiento mucho más exacto que el ofrecido hasta la fecha por la propaganda comercial.

El coste en esta segunda fase ascenderá a treinta millones de pesetas. Para ello, se abrirán carreteras, se construirán nuevos pabellones, se completará la instalación eléctrica, se atenderá la repoblación forestal, serán cuidados todos los detalles susceptibles de convertir el recinto de la Feria en un lugar de grandiosa perspectiva y monumental conjunto.—Cifra.

Una col gigante



Barcelona.—Esta col, existente en una "torre" de una barriada barcelonesa, mide cuatro metros de altura entre tronco y hojas. La duena del huerto se fotografía junto al ejemplar para dar una idea más exacta de su tamaño. — (Foto Cifra)

Un fuerte vendaval azota el Bojo Aragón y Tarragona, ocasionando gran perjuicio

Hay que lamentar heridos y la destrucción de casas y arbolado

Tortosa.—Un violento temporal con viento huracanado, azota desde última hora de ayer la comarca de Tortosa y sus zonas limítrofes. La fuerza del viento es tal, que arranca de cuajo árboles, derriba viviendas de pobre construcción y errolla vehículos y todo cuanto encuentra a su paso, ocasionando elevadas pérdidas. El número de heridos se calcula en unos treinta.

Las noticias que se tienen de muchos pueblos de la comarca y del Bojo Aragón, dan cuenta de haber sufrido la intensidad del vendaval. En Camarles, la fuerza del huracán ha derribado una casa que, al caer, arrojó al suelo otras tres edificaciones, accidente en el que han resultado varias personas gravemente heridas, que con toda urgencia han sido trasladados a Tortosa y muertos algunos animales.

En Amposta, donde el viento hizo volar a la mayoría de los camiones y carros que circulaban por las carreteras, el huracán ha sido en extremo violento. En Ampolla, Perelló, Amella de Mar y San Carlos de la Rápita, también sufrieron graves daños las edificaciones, arrancando de cuajo tejados y ventanas. El tren que hace el servicio de viajeros entre La Cava y Tortosa, a su regreso de La Cava, tuvo que desenganchar los vagones por el camino y regresar únicamente la locomotora, ya que la intensidad del vendaval impedía la marcha al convoy. El huracán ha derribado, además, unos diez kilómetros de la línea telefónica de la misma vía. Muchas poblaciones no han quedado sin fluido eléctrico por haber caído al suelo gran cantidad de postes del tendido. Los daños causados a la agricultura son enormes.

Las noticias que se tienen de Alcañiz, Caspe, Batea, Horta de San Justo, Corzo, Valderrobles y Gandesa, son también inquietantes, pues se cuentan por centenares los árboles arrancados de cuajo así como los vidanos arrasados.—Cifra.

Hoy cumplía 61 años el general Yagüe

Perenne siempre en nosotros el emocionado recuerdo a la ejemplar y gloriosa figura del llorado marqués de San Leonardo y capitán general del Ejército español. Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, evocamos hoy, una vez más y fieles a la admiración y cariño que por él sentimos en vida, la señalada efeméride de este 9 de Noviembre, en la que, hace 61 años, nació para gloria del Ejército, de España y de Burgos, aquel que ha pasado a la posteridad como una de las más grandes figuras de la Historia patria.

Manos piadosas y corazones contritos por la pérdida irreparable que aún hoy nos sentimos, depositarán en esta solemne fecha, sobre la tumba del glorioso soldado, delicado flores y elevarán al Todopoderoso alegrias piadosas por el descanso eterno de aquel que dejó en nosotros tan enorme vacío.

DIARIO DE BURGOS uniéndose a los actos de piadoso recuerdo que hoy dedicarán a la figura del general Yagüe los vecinos y niños de la barriada que lleva su nombre y el laureado Orfeón Burgalés, eleva a la vida del finado, Excmo. Sr. Doña María Eugenia Martínez del Campo, marquesa de San Leonardo e hijos, el testimonio de su cristiano y reiterado pésame.

En Inglaterra siguen con gran interés las negociaciones entre E.E. UU. y España

Se quiere concertar un encuentro entre "aizkolaris" de España y Australia

San Sebastián.—Mr. Charles Mosses, representante australiano en la UNESCO, visitó al alcalde de esta ciudad, con Juan Fagola Bireben. Era portador de una carta del cónsul general de España en Ginebra en la que, al mismo tiempo que hace la presentación del visitante, expone el objeto de su viaje a San Sebastián, que no es otro que el de organizar un España-Australia de "Aizkolaris".

Este encuentro, que todavía está en embrión, se quiere celebrar en Australia coincidiendo con el viaje al citado país de la Reina Isabel II de Inglaterra, que lo realizará el año 1954. La invitación a los "aizkolaris" vascos será cursada oficialmente al Gobierno español.

Mr. Charles Mosses, durante su estancia en esta capital, estuvo en Eibar viendo la preparación del famoso "Luzias" que le causó una inmejorable impresión. También salió gratamente impresionado del campamento Navarro Garciarren, manifestando que ambos le interesaban, así como algún otro de categoría, ya que no se pretendía organizar un duelo entre campeones australianos y españoles, sino entre equipos de distintas naciones.—Cifra.

La masonería chilena rinde un homenaje espectacular al nuevo presidente Ibáñez

Santiago de Chile.—El presidente Ibáñez ha recibido un espectacular homenaje de la masonería chilena, que ha causado un verdadero escándalo entre sus partidarios, ya que en las últimas elecciones se había presentado como independiente y libre de compromisos.

Ibáñez se trasladó al edificio de la gran logia, acompañado de significativas personalidades de la masonería chilena. El secretario de dicha logia, ha hecho circular un comunicado en la Prensa, en el que se dice que se ha tributado al general Ibáñez "por ser miembro activo de la Institución masónica".

Se acusa la tendencia masonónica del Gobierno constituido por Ibáñez, destacándose que el Gran Maestro de la masonería chilena, Orestes Frodden, ha sido nombrado para el cargo "discreto" de director general de los Ferrocarriles del Estado y un hermano suyo controla la corporación de cemento de la producción; el nuevo ministro del Interior, Guillermo Pedregal, ha sido el presidente nacional del "movimiento pro paz", de orientación y ambiente netamente comunista que ha intentado recoger en Chile el llamamiento de inspiración soviética, Arturo Olavarría, figura en la llamada "Nación chilena antimasonista", cuya actuación fue bastante agitada en los años 1947 y 1948. El ministro de Hacienda, Rossetti, se titula socialista, pero católico.

De Gaulle expulsa de su partido al alcalde de París y dos concejales porque disientían de sus opiniones

París.—El general Charles De Gaulle ha expulsado del partido R.P.F. al alcalde de París y a dos concejales que disientían de él; y otros seis concejales han presentado la dimisión. El alcalde es Paul Coire, y los concejales Jean Louis Vigier y Jacques Feron, que han criticado el plan de De Gaulle, en relación con las próximas elecciones municipales. Con estas seis dimisiones y tres expulsiones, la representación del R.P.F. se reduce a 28, de los 52 primitivos. Los disidentes han creado inmediatamente un nuevo grupo, llamado de "Acción municipal".—Efe.

NO QUIERE DEMASIADA OSTENTACION

Londres.—La Reina Isabel II de Inglaterra ha sugerido que las solemnidades de su coronación sean tan sencillas como sea posible, con el fin de evitar el máximo de gastos.

Según manifestaciones hechas por el ministro de Reconstrucción y Viviendas, Harold Mac Millan, ha enviado una circular a los Ayuntamientos en la que da consejos sobre las proyectadas celebraciones de este acontecimiento.—Efe.

HABLARA AL PUEBLO RUSO

Nueva York.—El ex-embaajador norteamericano en Moscú, George Kennan, expulsado de Rusia por los soviets, dirigirá hoy sábado un mensaje al pueblo soviético, que será retransmitido por todas las estaciones de "La Voz de América", para que alcance a toda la Unión Soviética.

Un periódico yanqui dice que ha sido probada ya la "Bomba H" en Asia

No hay comentarios de la comisión oficial de energía atómica sobre la noticia

Washington.—La comisión de energía atómica norteamericana no ha hecho comentarios acerca de la información del "Los Angeles Examiner" según la cual la nueva bomba de hidrógeno había sido probada recientemente en los campos de experimentación de Eniwetok, en el Pacífico.

El jefe de la sección científica del "Examiner" no dice cuando se realizó la explosión pero cita una carta de un corresponsal "no identificado" que dice vio la explosión a través de unas gafas de absorción de luz total, a través de las cuales ordinariamente no podía percibirse nada. A través de estos cristales opacos, el testigo afirma que vio primero una bola anaranjada que se materializaba de la nada y que fue creciendo rápidamente hasta que se hizo tan brillante que le pareció no tener cristales de ninguna clase. Tres minutos después oyó un ruido como de un gran cañonazo, seguido por una serie de otros más sordos y prolongados.

Desde hace bastante tiempo, han venido circulando rumores similares acerca de la supuesta explosión. Este corresponsal desconocido dice que la prueba se realizó en un pequeño atolón del grupo de Eniwetok. Lo que da más importancia a las afirmaciones es el haber sido recogidas por Chris Lauren, redactor científico de solvencia, aunque no cite la fuente origen de la noticia.—Efe.

UN PESCADOR AHOGADO

Palma de Mallorca.—En la escarpada costa Norte de la isla, un violento temporal ha hecho zozobrar a la barca pesquera denominada "Nuestro I", de la matrícula de Soller, tripulada por el patrón Francisco Arbona Socías, de sesenta años, y tres marineros, José Mayol Socías, José Vaggas Viens y Guillermo Casanovas Viens.

Una gigantesca ola volvió la embarcación, saliendo despedidos a unos tres metros los tres tripulantes. Como no vieron al patrón, supusieron habría quedado aprisionado bajo la lancha y para salvarle, se esforzaron en enderezarla, lo que consiguieron.

El tiempo se nos ha puesto ya, decididamente invernal. Lluvia y frío, con ráfagas de sol, ahora más agradecido que nunca. Cristales empañados, como sintoma elocuente de la poca agradable temperatura de la calle. Castañeras — más castañeras que nunca — en diversos rincones de la ciudad.

Ayer

Y como testimonio irrefutable tenemos el de un notable escritor, Antonio de Obregón, lo proclama con la galanura de la su bien cortada puma, subrayando la aparición de las "Memorias de una burgalesa", original de nuestra querida colaboradora doña María Cruz Ero.

Los vehículos no podrán estacionarse en las calles de Vitoria y Santander

A este fin han sido colocados discos indicadores. En una fase más hacia la ordenación del tráfico en nuestra ciudad, acedia de citarse las oportunas normas que regulan el estacionamiento de los vehículos en la capital, conforme disponen las vigentes disposiciones del Código de Circulación.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Isabel Vega Cabrero, María del Carmen Santamaría Pereda, María Isabel Esteban Badiola, Mabel Casado Sviz, Oscar Tudanca García y José-Ignacio Ruiz Fernández.

ATENCION. Los mejores churros, buñuelos y patatas fritas, diariamente en «EL ABRIGANO» Servicio a domicilio y provincia. «EL ABRIGANO» Merced, 12. — Teléfono, 1659

PISO. VENDO libre, en Plaza Santa María, siete cuartos, 30.000 ptas. Razon Porfirio Martínez. C/Obispo 1. Mauricio, 11. — Burgos

Tapicería MIGUEL. Fresillos - Butacas. Camas turcas. Trabajos de tapicería. Tapicería MIGUEL. Calera, 27

A VICULTORES! GANADEROS. Productos RUVEL para granjas. HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y aliafia. RUVELPEX Aceite ligado bacalao. JULIO RUIZ DE VELASCO. Avenida J. Antonio, 12. — BILBAO

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 693'5; a las diez de la tarde, 692'8; a las siete de la tarde, 691'9.

Taberneros. Buena ocasión, traspaso o venta amplia local con patio y bodega, sitio estratégico para ganar dinero. Cantero, Concepción, 2.

CANA GONZALEZ. TALLERES PROPIOS. Maquinaria de punto, todos tamaños. Especialidad en eléctricas, dos guaiño y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses de crédito. Enseñanza gratuita. — Olivar, 14. Tel. 390223. — MADRID. — Se necesita representante para esta plaza

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR. DON FAUSTINO RENEDO RODRIGUEZ. Que falleció en 9 de Noviembre de 1951, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Pilar Ruiz Olalla; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia. EL FUNERAL en sufragio del eterno descanso del alma del finado, tendrá lugar mañana día 10, a las ONCE en la iglesia parroquial de San Pedro, de la villa de Lerma.

LAS MISAS que se celebren hoy día 9, en la parroquia de San Lesmes Abad, a las ocho, diez y media y doce y media, serán igualmente aplicadas por el eterno descanso de su alma, quedándonos muy reconocidos a cuantos se dignen asistir y le tengan presente en sus oraciones.

Burgos, 9 de Noviembre de 1952.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 693'5; a las diez de la tarde, 692'8; a las siete de la tarde, 691'9.

Taberneros. Buena ocasión, traspaso o venta amplia local con patio y bodega, sitio estratégico para ganar dinero. Cantero, Concepción, 2.

CANA GONZALEZ. TALLERES PROPIOS. Maquinaria de punto, todos tamaños. Especialidad en eléctricas, dos guaiño y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses de crédito. Enseñanza gratuita. — Olivar, 14. Tel. 390223. — MADRID. — Se necesita representante para esta plaza

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR. DON FAUSTINO RENEDO RODRIGUEZ. Que falleció en 9 de Noviembre de 1951, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Pilar Ruiz Olalla; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia. EL FUNERAL en sufragio del eterno descanso del alma del finado, tendrá lugar mañana día 10, a las ONCE en la iglesia parroquial de San Pedro, de la villa de Lerma.

LAS MISAS que se celebren hoy día 9, en la parroquia de San Lesmes Abad, a las ocho, diez y media y doce y media, serán igualmente aplicadas por el eterno descanso de su alma, quedándonos muy reconocidos a cuantos se dignen asistir y le tengan presente en sus oraciones.

Burgos, 9 de Noviembre de 1952.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 693'5; a las diez de la tarde, 692'8; a las siete de la tarde, 691'9.

Taberneros. Buena ocasión, traspaso o venta amplia local con patio y bodega, sitio estratégico para ganar dinero. Cantero, Concepción, 2.

CANA GONZALEZ. TALLERES PROPIOS. Maquinaria de punto, todos tamaños. Especialidad en eléctricas, dos guaiño y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses de crédito. Enseñanza gratuita. — Olivar, 14. Tel. 390223. — MADRID. — Se necesita representante para esta plaza

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR. DON FAUSTINO RENEDO RODRIGUEZ. Que falleció en 9 de Noviembre de 1951, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Pilar Ruiz Olalla; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia. EL FUNERAL en sufragio del eterno descanso del alma del finado, tendrá lugar mañana día 10, a las ONCE en la iglesia parroquial de San Pedro, de la villa de Lerma.

LAS MISAS que se celebren hoy día 9, en la parroquia de San Lesmes Abad, a las ocho, diez y media y doce y media, serán igualmente aplicadas por el eterno descanso de su alma, quedándonos muy reconocidos a cuantos se dignen asistir y le tengan presente en sus oraciones.

Burgos, 9 de Noviembre de 1952.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales. Ecos del Municipio. DECLARACION DE EXISTENCIAS DE VINOS Y SUS DERIVADOS. — Con el fin de dar cumplimiento a lo que disponen los artículos 11 y 12 del Estatuto del Vino, se recuerda a todos los Sindicatos, sociedades, entidades o particulares, dedicadas a la elaboración o comercio de vinos, mistelas y mosto, vinagre y demás productos derivados de la uva, que realicen negocios en este término municipal, por mayor y detallista (considerán-

Buen queso!

Buen queso! Conseguir el queso bueno, es conseguir el queso que obtiene, exclusivamente, de cuajares de ferreas lechales ofreciendo la garantía de su pureza y de su titulación. Enviaremos muestras a los industriales que quieran ensayarlo. Fabricante: Industrial Farmacéutica Cantabria, S. A. Santander. Apartado, 68

GUIA DEL ESPECTADOR

Clasificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO.—"La casa de la colina" (3). AVENIDA.—"El pato atómico" (2). CALATRAVAS.—"En una isla contigo" (3). GRAN TEATRO.—"El libertador" (2). CORDIN.—"Arenas sangrientas" (2). FULGAR.—"Arenas sangrientas" (2) y "Fulgencia" (3). REX.—"El parador del camino" (3) y "Una mujer cualquiera" (4). EXPLICACION.— (Para cine). 1, toros, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores con repartos y 4, gravemente peligrosos.

SALA DE FIESTAS

SALA DE FIESTAS. De 1 a 2 vermouth-baile. 3'30 y 5'30. Concierto y atracciones; 7'30, Gran baile; 11'30, Concierto y atracciones. Presentación de Beatriz Granett (vocalista) con Chiqui Rodri, Hermanos Montemar, Lolita Arcas y Truchado y su Orquesta Atracción.

POLLITOS

POLLITOS. Una raza: "LEGHORN BLANCA". Una gran: "LOS PENASCALAS". Pedidos: Alvaro Ruiz Pascual. Nevera, 8. — Teléfono 2838

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA. POR veinte mil pesetas vendemos piso en Santa Dorotea. Otro en San Juan por solo 18.000. Precios de venta de terreno. Héroes Alcázar 1. Brea-br. CASITAS individuales llave en mano con amplio gallinero y a estrenar, vendemos en Gamonal a precio muy reducido. López Brea, Héroes Alcázar 1. Brea-br. TRASPASAMOS hermoso local con calefacción central, teléfono y renta 210 pesetas, en plena calle Almirante Bonifacio. Precio muy interesante y facilidades de pago. Héroes Alcázar 1. López-Brea (Brea-br). VENDO pisos libres todos precios, algunos muy bonitos. Sañés de Santa María, San Juan 1. VENDO magnífica casa individual muy grande con jardín dos calles próxima plaza toros. Cantero, Concepción 2. TRASPASO frutería por traslado 10.000. Cantero, Concepción 2. VENDO piso 3 habitaciones, 35.000, 40.000, 52.000, 70.000, 75.000. Cantero, Concepción 2. VENDO casas individuales dos viviendas terreno, gallinero, 100.000 con cochera terreno y gallinero. 2.000. 2. Cantero, Concepción 2. VENDO libre pabellón industrial 500 m2. propia fábrica textil o talleres carrocerías, precio construcción. Cantero, Concepción 2. TRASPASO amplio local calle Vitoria, poca renta, cualquier negocio o taller, precio ocasión. Cantero, Concepción 2. ALBILLOS. 60.000 pesetas vendiendo magnífica casa con huerta cercada, regable, pueblo provincial. ALBILLOS. En San Francisco vendiendo casa con patio y gallinero, libre, económica. ALBILLOS. Casa para naderero o labrador, vende Pisonos, 80.000. PISOS llave mano 20, 30, 40, 50, 60.000 todas zonas. Albillos. ALBILLOS. Piso ocho habitaciones con galería, baño, etc., vendiendo Brea-br. ALBILLOS. San Pedro Cardera vendiendo casa-chalé, desocupada 85.000. DE DIEGO vende piso ocasión, Tahanos y casa unifamiliar con sótano y patio, José Antonio 3. DE DIEGO traspasa amplios locales comerciales, zonas inmejorables. José Antonio 3. "SEDE". BERNABE, Miranda 23, vende casa individual libre por terrenos 58.000. BERNABE. Vende en zona Castellana magnífica parcela propia dos hoteles. BERNABE, tengo comprados fincas rústicas labo- ratorio, pastos, todas zonas y precios. CASAS que producen, pisos para evitar rentas, fincas recreo, cultivos, solares, parcelas, locales, casas cancheros, traspasos intereses, industrias garantizadas, dinero hipotecas económicas, consulte a "Conde". Santa María (Central) 4, primero.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS ECONOMICOS. SE DESEA sirviente, de unos cincuenta años de edad, para señor solo, en pueblo próximo a Burgos. Informes: "Hogar" Adrián Sicilia en Vitoria. MUCHACHA se necesita bien retribuida, Madrid 5, tercero, izquierda. SE NECESITA tractorista con practica e informes. Propasi, Madrid 3, Burgos. SE NECESITA ama y doncella. Vitoria 31, cuarto, derecha. SE NECESITA muchacha sepa cocinar. San Juan 22, primero, derecha. GANE dinero. Fabricación de miel. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid. OBRERAS necesita empresa importante. Informes Oficina de Colocación. SE NECESITA muchacha sirvienta. Espolón 30, principal. MEDIO oficial y aprendiz se necesitan. Serranía Moreno. Rey Don Pedro 27. MUCHACHA se necesita con buenos informes. Asistente formal necesario. General Mola 2, primero, izquierda. COMPRAS Y VENTAS. SE VENDEN dos incubadoras "James Way" una de 300 huevos y otra de 120 en Sasamón. Avelino Martínez. VENTA de pinas y radios para construcción de carreteras. Serranías Póves. Paúl (Alava). VENDO máquina escribir oficina. San Pedro Cardera 66, primero. SE VENDE máquina giratoria de zapatería. Adrián Sicilia en Vitoria. PLATAFORMA 3.000 kilos vendiendo estado. Razon Ferreteria "La Vega". VENDO máquina Singer, 400 pesetas. Calle Mirandeta 6, cuarto, izquierda. VENDO máquina Singer, reloj de pared, despertador. Calle Brivesca 5, tercero. AVICULTORES piense completo para gallinas "La Ponedora" (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada etc. y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos 28, Valladolid. AVICOLA Castellana. Compramos pollos, de 5 a 8 meses y gallinas o comenazando la segunda. De 100 en adelante. Majias Sangrador, 10, Valladolid. MAQUINAS punto antes de comprar visitenme. Alvarez, Diego Lainez 8, a seis. TUBOS de cemento, de 4 metros y de 6, San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos. ELECTRICIDAD Y RADIO. APARATOS de ocasión, baratísimos, incluso con facilidades de pago. "Radiolandia". Cid 9. RADIO nuevo, ocasión. Defensores Oviedo número 1, habitación 6. VENDO aparato radio semiconv. Ocasión. Alfareros 8, tercero, derecha. ENSEÑANZAS. INGLÉS, francés, por ilicenciada Sorbona de París. Diplomada en Cambridge y Chamber of Commerce de Londres. Ex interprete de la O. N. U. en Ginebra. Pertenece a la Escuela Superior de Interpretes de Ginebra. Avisos Teléfono 2466, 5 a 7. FINCAS. SE VENDE casa unifamiliar seis habitaciones y servicios, agua caliente, ducha, patio y sótano. Informes San Pedro Cardera número 60, segundo, izquierda. SE VENDE piso libre. Calle Rey Don Pedro número 29. Informes en el mismo, primero derecha. URGE vender lujosa casa individual, patio y gallinero. Razon San Francisco 109. De once a seis. SE VENDE una vaca de vacas viejas de la Vega de Pes. Tratar con Celestino Cano, Bar Casa David, Santa Dorotea. /RADOS brabant, Vertederos "Triplex". Gradas, Piezas Molinos, Motores, Prensas vino, "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. VENDO terreno de diez días, novilla abocada a partir, vaca a medio tiempo de gestación. Majias Martínez, Palazuelos de Mena. SE VENDEN 60 ovejas Aniano Pedellano, Villarsandino (Burgos). HUESPONES. CEDO habitación derecho común y persona solo dormirá Santa Ana 22, entresuelo. EN CASA particular se alquilan camas o pensión completa. Razon Cabrerros número 9. PARA dormir o pensión completa, se desea para estudiante. Informes esta Administración. CEDO habitación amueblada a señora o matrimonio solo. Calvario 20, primero. VIUDA sin niños daría pensión o solo dormir a uno o dos amigos o señora. Informes Madrid 8, primero, izquierda. MUEBLES. Ocasión camas "Numanita". Tahanos 19. Torno. ALMONEDA de muebles. San Juan 20, segundo. ALMONEDA de muebles. San Juan 20, segundo, de 11 a 6. FOTOGRAFADOS: Confección rápida y esmerada, Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria 13. Teléfono 2015. TABERNEROS, vinereros transporte vinos de alcharederos Madrid a Burgos, 5 pesetas cargo. Informes teléfono 3261. IMPRESOS, trabajos comerciales, Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria, 13.



Burgos Hace 30 años. DEL DIARIO DE BURGOS. Jueves 9 de Noviembre de 1922. EN la sesión municipal celebrada ayer el concejal señor Avila formuló un ruego para que en el futuro presupuesto se consignen cantidades para festejos, contestándole el señor García de Obeso que se convocó a los representantes del Salón de Recreo y Circolo de la Unión, quienes han prometido prestar su apoyo para que sin necesidad de recurrir a una suscripción pública, tenga Burgos unos festejos dignos de su fama. ESTÁ tarde llegó a Burgos, procedente de Villadiego, un grupo del Regimiento de Caballería, cazadores de Alfonso XIII, de guarnición en Vitoria, que está efectuando escuelas prácticas. Las fuerzas han quedado alojadas en el cuartel de Fernán González y mañana saldrá para Brivesca, de regreso para Vitoria. EN las operaciones realizadas últimamente en Tizzi-Asa, de la zona de Melilla, se distinguió el teniente burgalés don Carmelo Medrano Ezcurra, protegiendo eficazmente con las ametralladoras del regimiento de África el repliegue de las fuerzas regulares, que habían subido a las crestas del Ifermín. HA sido ascendido a teniente coronel don Félix Gil Verdejo, del 11.º Regimiento de Artillería Ligera. LA temperatura máxima de hoy fue de 13'4 a la sombra y la mínima a la sombra de 5'4.

Crónicas del Extranjero

UNO DE LOS GRANDES PROBLEMAS DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO NORTEAMERICANO ES EL AMOR



Muchos de sus funcionarios quieren contraer matrimonio con muchachas extranjeras

NUOVA YORK (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO")

El hombre a quien el general Eisenhower nombre para sustituir a Dean Acheson, heredará de éste un extraño problema. El Departamento de Estado, que en los últimos tiempos apenas si se había ocupado de otra cosa que de odios y guerras, se encuentra ahora preocupado con el amor.

Desde hace varios meses, el Departamento viene desarrollando una política para tratar de convencer a los funcionarios norteamericanos destacados en el extranjero, de que se enamoren de muchachas norteamericanas en lugar de europeas.

En los últimos años, este problema ha alcanzado proporciones que a juicio del Departamento de Estado son ya alarmantes. Una pequeña invasión de "novias de guerra" está a punto de emular a las que en 1945 cayeron sobre el país. Naturalmente, se trata ahora de novias de la "guerra fría", a consecuencia de la cual gran número de funcionarios militares y civiles de los Estados Unidos se ven obligados a servir en países extranjeros.

Por lo que respecta a los funcionarios civiles, el Departamento de Estado debe dar su visto bueno antes de que éstos puedan contraer matrimonio con muchachas extranjeras. Y, para dar el consentimiento debe proceder antes a una amplia investigación de los antecedentes y condiciones de la interesada. Naturalmente, todo esto cuesta dinero, y tales gastos es lo que el Departamento de Estado desea evitar. Por otra parte, cuando la autorización para el matrimonio es denegada, el funcionario interesado puede presentar su dimisión, y a menudo lo hace, creando así problemas de personal.

En los últimos tiempos, el número de solicitudes ha aumentado de tal forma, que los jefes del Departamento están preocupados. Hasta ahora, su política para disuadir a los funcionarios de que contraigan matrimonio en el extranjero, ha sido bastante poco eficaz. Ahora han recurrido a una nueva estrategia: una campaña "ofensiva" entre las amas de casa más destacadas de la sociedad de Washington, para que actúen de intermediarias entre los funcionarios solteros del Departamento y las muchachas norteamericanas que acuden a la capital en busca de marido. Las amas de casa interesadas en la campaña deben invitar a los funcionarios solteros, cuando se encuentren de permiso en Washington y procurar que conozcan en sus fiestas al mayor número posible de chicas.

La Santa Biblia

en 3 tomos
Versión del Dr. Torres Amat
Los tres tomos 60 plás.
Pedidos contra reembolso a:
LA EDITORIAL VIZCANA, S. A.
Henao 8. — Bilbao
No se hace descuento a libreros

Favor por favor: Lord Alexander ha libertado al mariscal Kesselring

El famoso estratega alemán es necesario para ponerse al frente de las fuerzas germanas

BONN (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS)

El mariscal Kesselring, jefe del Ejército alemán que defendió Italia contra las tropas aliadas, con un medio hostil y con escaso material, sin vencer pero dejando en alto el pabellón de la valentía alemana, ha sido puesto en libertad después de cumplir una escasa condena, aunque la sentencia del tribunal competente decía que era condenado a muerte. Kesselring no solo ha salvado la piel sino que también ha quedado en condiciones físicas de volver a luchar. Que es de lo que se trata, al fin y al cabo.

Si los aliados no pueden prescindir de ningún apoyo ni ningún medio para la guerra contra el enemigo común soviético, tampoco pueden prescindir de un buen general. Y Kesselring lo es. Quizás, después de Rommel, el mejor jefe militar que tuvieron los ejércitos de Hitler. Porque hay que saber mucha estrategia para defender la península italiana durante meses y meses, contando con la décima parte de la fuerza que contaba el adversario.

La libertad de Kesselring ha sido indicada por las circunstancias. El canceller Adenauer ha estado buscando durante meses y meses un general adecuado para el mando de las fuerzas de Alemania Occidental. Nunca pudo hallar un buen jefe. Todo lo que quedaba libre por las cercanías de Bonn era algún coronel mediocre o algún general más mediocre aún. Si quedaba algún general de clase era excesivamente viejo y enfermo, sin capacidad física para ostentar cargos de importancia. Y en vista de la carencia, hace tiempo que Adenauer se dirigió al Gobierno inglés exponiendo el problema. El propio contrincante de Kesselring, Lord Alexander, dió con la clave del problema. El libertario a Kesselring, gran general, joven aún y fuerte como un roble, nazi ya deslavado. Y sobre todo, un general capacitadísimo para la defensiva, tal como lo demostró en Italia.

A Alexander debe el mariscal Kesselring su libertad, y éste ha correspondido con un telegrama de agradecimiento. Kesselring tiene en el más gran concepto a Alexander, mientras que, por el contrario, no puede ver a los americanos. Del general Mark Clark, jefe que fue del Ejército americano en Italia y actual jefe en Extremo Oriente, Kesselring tiene un mal concepto y una afectuosa calificación. No es nada grato para Clark que le calificue así quien es un gran estratega.

Hecho caso omiso del disgusto que ha causado, en Italia la libertad de Kesselring, hay que decir que quizás algún día este vuelva de nuevo a defenderla. Ello gustará, a pesar de todo, a los demócratas italianos. El enemigo soviético no tiene camino ligo de interrupción y lo mismo puede aparecer por Alemania que por Grecia o Albania. Nadie piense que Stalin va a seguir las rutas que los demás le indiquen.

Con Kesselring en la palestra, el Mundo occidental recibe un señalado refuerzo y Alemania vuelve a contar con un jefe que puede dirigir un joven ejército, que siempre mostró enormes condiciones para combatir. Kesselring hará pagar al ruso invasor un precio enorme por cada pulgada de terreno. La llegada de este hombre a la palestra militar indica que la estrategia moderna se impone y destrona a la vieja. Ejemplo y coincidencia: Ridgway es el Kesselring del ejército americano, y vice-versa. (Que puede decirse en beneficio de los europeos anticomunistas)

Podrá conocerse el sexo de los niños, antes de nacer éstos



Un sabio francés, de origen rumano ha descubierto un método con el que logra un 98 por ciento de aciertos

PARIS (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS)

¿Será verdad o constituirá una burda broma? Nadie lo sabe. Únicamente, los médicos consideran que la cuestión es altamente sencilla y que el descubridor tendrá que hacer una exposición científica y muy detallada, ante los Colegios de Médicos de toda Francia. Como se sabe, el conocer de antemano si un matrimonio va a tener un hijo o una hija, es cuestión que interesa sobremanera a los padres. En Francia, sobre todo, —donde la cuestión de los seguros sociales cambia mucho, según se tenga chico o chica— el interés es muy subido. Hasta el momento, todo lo que los médicos han hecho por prever la cuestión no ha dado el resultado apetecido, porque si acertaban veinte veces seguidas luego se pasaban siete años marrando. Sus facultades de zoharis médicos no han sido aceptadas como palabra de honor. Al menos en Francia...

Pero ahora aparece un sabio francés, de origen rumano, exponiendo un nuevo sistema. El Dr. Reisman, como se llama este sabio, afirma que gracias a su método se puede determinar de manera decisiva el sexo del infante que está por llegar. Los aciertos se realizan en el 98 por ciento de los casos y los errores sólo tienen un dos por ciento, diferencia enorme que permite decir que tal sistema no sólo es bueno y correcto, sino perfecto. El sistema consiste sencillamente en la investigación por medios que sólo conoce Reisman, de las hormonas masculinas. Si éstas existen en la madre, vendrá al Mundo un robusto chico, y si no existen, será entonces niña. La cosa es sencilla, no cabe duda...

Peró más sencillo que todo esto es la investigación. Las personas a quienes le interesa tener el dato con la debida antelación —y esta antelación es mucha— no tienen más que impregnar de saliva un pedazo de papel reactivo especial, cuya fórmula sólo conoce Reisman. Una vez el papel, debidamente chupado, se deja secar bien y se envía por correo, como una carta cualquiera, al laboratorio del Dr. Reisman. Este efectúa los estudios pertinentes y contesta a vuelta de correo, con una tarjeta rosa en la cual se le dice lo que va a tener. El sistema es sencillo y puede usarse desde Francia o desde el extranjero. Como cuanto más se sepa de lo que va a tener, la presente madre ha depositado la saliva, tanto mejor, resulta que le pueden escribir a París desde la Tierra del Fuego, en la seguridad de que se podrá contestar con el 98 por ciento de probabilidades de acierto.

Según los rumores del caso, se afirma que hay médicos yanquis por medio, deseando comprar el sistema. Otros dicen que la Policía y el Colegio de Médicos tratan también de investigar, no vaya a resultar que tras de todo ello exista una formidable estafa. Pero también hay que decir que Reisman ha hecho ya pruebas en hospitales ante peritos y ha acertado con toda satisfacción y que las pruebas han sido de todo género y de todo plazo de tiempo, para conocimiento y alegría de los testigos científicos.

He aquí como Reisman, quizá sin saber, va a solucionar muchos problemas. Sobre todo económicos, aunque matará para siempre los efectos de la sorpresa... **MARCEL PRENDAST**

Otra sociedad como no la hay en ningún otro país del Mundo es la de los aficionados a las fieras. Esta es algo más lógica, pues así como en muchos países se reúnen los cazadores de corneiros, aquí se reúnen los cazadores de leones. No es rara esta sociedad, aunque si extraña porque los amantes de las fieras son pocos en el universo. Esta formada por unos quinientos individuos, que han vivido en las colonias. Se afirma que el famoso escritor Rider Haggard, autor de la obra "Las minas del Rey Salomón", fue uno de los miembros de esta sociedad y que en sus locales escribió la novela mencionada. Allí hay aficionados a los leones, a los tigres y a los hipopótamos, que charlan y charlan sobre sus aventuras de caza y conocen hasta el más mínimo detalle sobre el arte de cazar animales salvajes.

Aunque parezca mentira, en Londres hay un círculo taurino, del que forman parte docenas de personas, la mayoría de los cuales han vivido en España o en Gibraltar. Este círculo se titula "Los toros", en castellano, y está presidido por el general retirado Claude Banks, que fue gobernador de Gibraltar hace treinta años. La principal peculiaridad de este círculo es que tiene una gran biblioteca taurina, a la cual suelen ir estudiantes de español a practicar con sus libros.

Por último existe en Londres, así como en Liverpool, dos clubs de aficionados al vino español y al vino portugués. Cotizan dinero para traer en Navidad vinos de la Península Ibérica, que son muy bien honrados por los socios. Durante el año pasado, estos dos club importaron de la Península nada menos que setenta mil botellas, de las cuales treinta mil eran de Jerez, veinte mil, de Oporto y diez mil de Málaga. El inglés, sobre todo en invierno, se deja matar por una botella de buen Jerez. Para el este es el mejor regalo que se le puede hacer... **MAX AGUIRRE**

Precisamos vendedores para la venta de polluelos recién nacidos. Inútil sin buenas referencias. Escribir a: 688 NUEVA LUZ. Pelayo, 38. — BARCELONA

ESPUMA DE LA SEMANA

Los periódicos enteros han publicado multitud de datos, reseñas, anécdotas y hasta chistes en torno a las elecciones presidenciales norteamericanas, principalmente referidas a los dos candidatos rivales. Se ha llegado a tales extremos, que nos han referido lo que cada cual come, sus gustos en orden a lecturas, deportes favoritos, color de los trajes que prefieren y, como si todo ello fuera poco, han establecido paralelismos con cuantos personajes han ocupado la Presidencia de los Estados Unidos desde el mismísimo George Washington.

Y así hemos leído, por ejemplo, que unos lucieron diplomáticos y otros militares, que los hubo de origen muy modesto y que, en cambio, no faltaron los acaudalados, que si algunos procedían de zonas rurales, otros habían crecido en grandes ciudades... Que sepamos, se olvidaron de un detalle interesante. ¿Cuántos presidentes norteamericanos lucieron barba y bigote? Para que en el futuro no se carezca de esta aportación a la historia de las elecciones presidenciales en Norteamérica, he aquí las cifras: seis presidentes tuvieron barba y tres bigote. De los seis primeros, cinco lucieron mostacho también y únicamente Abraham Lincoln llevó rasurado el labio superior, pese a su barbita. El último barbudo fue Benjamin Harrison, que llegó a la Presidencia el año 1889. Y el último en llevar bigote fue Taft, elegido en 1909.

VALIOSO REGALO DE LOS SUECOS AL REY GUSTAVO VI
Los Suecos van a regalar al Rey Gustavo Adolfo, con ocasión del 70 aniversario de su nacimiento, que se cumple en estas días, del respetable suma de cinco millones de coronas, alrededor de un millón de dólares, que han recaudado por suscripción popular.

El presidente del Gobierno hará la entrega oficial de ese regalo que sus subsarios hacen al Monarca y que, con el nombre de "Fondo del 70 aniversario de la Monarquía", se habrá de inventar en la forma que el propio Rey decida. Los actos que se preparan con motivo del cumpleaños del Rey, son muy diversos, aunque ninguno resultará tan simpático como éste de la entrega de un regalo en el que prácticamente ha participado todo el país, lo que demuestra las simpatías de que goza el que hasta hace poco tiempo fue, pese a su edad, el Príncipe heredero.

En las ceremonias conmemorativas estarán presentes, no sólo los dignatarios y altos representantes del país, sino también personalidades extranjeras del máximo relieve, entre las que se anuncia la presencia del viejo Rey de Noruega, del Rey y la Reina de Dinamarca y del presidente de la República de Finlandia. Habrá recepción oficial, almuerzo de gala, procesión por las calles de Estocolmo y, como final del programa, un concierto de orquestas que, frente al Palacio Real, rendirá homenaje a Su Majestad, muy aficionado a la música.

UN INSTITUTO ETNOLOGICO EN LAS MISIONES DE COLOMBIA
En una reciente Asamblea Nacional de Estudios Misionales, celebrada en Colombia, se acordó fundar un Instituto Etnológico Misional que constituirá una contribución más de la Iglesia al estudio de las tribus, en un país que, como Colombia, cuenta con quince territorios misionales poblados de aborígenes. Los misioneros, se ha puesto de relieve, están en contacto diario con esas tribus y la sistematización de sus observaciones y los estudios que realizan serán de inapreciable valor para la cultura patria.

Las misiones colombianas cuidan de más de cincuenta mil indígenas. Otro de los acuerdos adoptados es la creación de escuelas y cursos de Medicina especialmente orientada a los misioneros que en este sentido pueden realizar una extraordinaria labor en orden a mejorar las condiciones sanitarias de miles de indígenas.

Según cifras que han sido dadas a conocer en estos días, la Iglesia ha llevado a cabo en Colombia una labor extraordinaria que se refleja en estas cifras: Funcionan veintidós internados indígenas con un total de 2.500 niños; Setecientos cincuenta escuelas, con 48.248 alumnos; cuarenta y cuatro centros de Segunda Enseñanza, con una matrícula de 5.325 escolares y cincuenta y cuatro Casas de Beneficencia, con 1.890 asilados. Consagrados exclusivamente a las Misiones trabajan en el país ciento setenta y tres sacerdotes, setenta y tres hermanos y cuatrocientas cuarenta y una religiosas.

Esto no puede ser más original. He visto películas en las que los humanos toman parte en compañía de dibujos. En esta ni una sola vez se les ve juntos. Eso no sería natural, no podría suceder en la vida real y, por lo tanto, nunca entra en los planes de Stanley Kramer. Por otra parte, qué más da que algo se encuentre artísticamente con deliciosas caricaturas o que se diga con largas narraciones? Creo que se vuestra respuesta y estoy por completo de acuerdo con ella: son preferibles las caricaturas.

A la expuesta originalidad añadió que Lilli y Rex se han excedido esta vez a si mismos en su reconocida habilidad artística. Y, en honor de la verdad, no tengo más remedio que reconocer que Lilli sobrepasa definitivamente a Rex en su actuación. Hay dos escenas en esta película —la en que la actriz sufre con la evocación que le traen los juguetes de su hijo y la en que confiesa a su esposo que les separa una montaña inaccesible de desinterés y de incompreensión— cualquiera de las cuales debería ser más que suficiente para conquistar a una actriz el codiciado premio de la Academia de Hollywood y que, tal vez por eso mismo, no se le otorgara a Lilli. Ya lo sabéis: una alcoba nupcial, un par de magníficos actores, de ninguno de los que puede decirse que en ocasión alguna se haya presentado en la escena o en la pantalla en un papel mal interpretado y hábiles e interesantes caricaturas, que cuentan gráficamente lo que sucede entre escena y escena, lo que tomaría demasiadas palabras para referir. Eso es "Lecho nupcial".

¿Queréis ahora conocer mi sincera opinión de esta original película, dirigida por Irving Reis? Os bastará con que os diga que, por primera vez en muchos años voy a ver una película por segunda vez... Y esta vez pagaré por verla.

Representante, FRANCISCO VILLANUEVA. - Teléfono, 1419 - BURGOS

GAMARRA LTDA.

VITORIA, Santiago, 12
FUNDICIONES
Aceros al carbono y especiales al horno eléctrico
Hierros gris y blanco al bolíate
TODA CLASE DE PIEZAS MEDIANTE MODELO O PLANO

FABRICA DE ESPEJOS

Cristalerías del Norte

Exposición, oficina y ventas: Vitoria, 20 Tlf. 2172
Fábrica: Puebla, 37
Almacenes: San Lesmes, 6 **Burgos**

Lunas y vidrios de todas clases	Vidrieras Artísticas en todos estilos	Luna de Seguridad Temperit	Tejas y Baldosas de Cristal	Lunas y Vidrios Curvados
Rótulos de Cristal-Luminosos-Grabados en Cristal	400 perfiles de molduras para Cuadros	Artículos para Regalos		

INSTALACIONES COMERCIALES

Su coche a punto

Equipado con Batería AUTOBAT suministrada y garantizada por el Agente AUTOBAT más cercano

AUTOBAT

Cardañadizo

Los días 9, 11, 12 y 13 se celebrarán animados bailes públicos.

VIDA RELIGIOSA

Voz del Evangelio

"Ten confianza, hija, tu fe te ha salvado" (San Mateo)

En aquel tiempo: Mientras hablaba Jesús a las turbas, llegó un jefe y se postró ante Él diciendo: Señor, mi hijo murió ahora mismo; pero ven, pon tu mano sobre ella y vivirá. Levantóse Jesús, y le siguió con sus discípulos, cuando he aquí que una mujer, que hacía doce años padecía flujo de sangre, llegándose por detrás, tocó la orla de su vestido. Porque decía dentro de sí: Con que solamente toque su vestido, será curada. Mas Jesús se volvió, y al verla dijo: Ten confianza, hija; tu fe te ha salvado. Y quedó sana la mujer desde aquel momento. Cuando llegó Jesús a la casa del jefe, al ver a los flautistas y el alboroto de la gente, dijo: Retiraos, pues la niña no está muerta, sino que duerme. Y se burlaban de Él. Cuando se hubo hecho salir a la gente, entró Él y tomóla de la mano; y la niña se levantó. Y corrió la fama del hecho por todo el país.

REFLEXIONES

Es el Evangelio de este día, según San Mateo, un canto esplendoroso de la virtud de la fe y de lo que es capaz de alcanzar cuando esa fe anida y se sienta en nuestro corazón.

Don son las escenas que nos refiere y ambas constituyen una prueba de lo que puede la fe y al mismo tiempo de la omnipotencia divina.

En la primera contemplamos a un padre que acaba de perder a su hija, arrebatada por la muerte y, en medio del dolor que aflige y tortura su corazón, recuerda los milagros obrados por Jesús y, lleno de fe en su poder divino, llega hasta Él y le pide el milagro de la resurrección de su hija.

Y Jesús conmovido ante el dolor del padre y su fe, obra el milagro, y la joven muerta vuelve de nuevo a la vida, llenando de asombro a cuantos lo presenciaron.

Mas fijémonos en la segunda escena que para mí es más emotiva.

Una pobre mujer, hace ya doce años, padece una terrible enfermedad. Hasta ella han llegado también las noticias de los milagros de Cristo y en su corazón, alumbrado por la fe, ha renacido una esperanza.

Pero se considera tan pequeña que no quiere molestar a Jesús más su humildad unida a su fe en la omnipotencia de Jesús y en su infinita sabiduría, la hace concebir una idea hermosísima y así exclama: "Con que solamente llegue a tocar su vestido quedaré curada".

Y uniendo la acción al pensamiento, llegó hasta Jesús por detrás y tocó su vestido. Mas en ese mismo momento el Redentor nos da una prueba de su divinidad y al mismo tiempo de su amor al conocer y penetrar el pensamiento de aquella pobre mujer y volviéndose al instante hacia ella, le dice: "Ten confianza, hija; tu fe te ha salvado". Y al instante quedó curada.

Qué lección tan hermosa nos da el Divino Maestro en estas dos escenas. En ambas pone el milagro como premio de la fe, animándonos así a avivar nuestra fe y a implorar de Dios los auxilios precisos en las necesidades de la vida, tanto en el orden espiritual como en el temporal.

Cocina de Caridad

Relación de donativos hechos a esta Cocina durante los meses de Agosto y Septiembre. — Un médico amante de los pobres, 25 pesetas; don José García Anton, 200; don Jaime Rebollo, 80'25; donante anónimo, 10; uno que oculta su nombre, 25; P. Pérez M., 25; señorita de Martín Lostau, 100; don Claudio Manrique, 200; P. M., 25; Circolo de La Unión, 100; señores Morales Barriolomé, 50; doña Matilde Alonso, 100; P. I., 100; Srta. Margarita de Oleza, 15.

Alimentos repartidos a los pobres durante los meses de Agosto, Septiembre y Octubre: Garbanzos, 390 kilos; arroz, 400; raciones de pan de tercera, 4.410 raciones.

Nata.—Se ruega al donante "un devoto de San Antonio" por favores obtenidos, se pase por esta C. de Caridad para aclarar un asunto.

Donantes y suscripciones en el mes de Octubre. — Doña Antonia Murxa, suscripción mensual, 5 pesetas; doña María Angeles Villegas, anual, 120; doña Gloria Mesa, mensual, 5.

Donantes.— Doña Marieta Villegas (Vda. de Cuesta), 1.000 pesetas; don Julián Campo, (por conducto de la Alcaldía), 500; M. I. Sr. Don Buenaventura Díez y Díez, 500; una señora que oculta su nombre, 500; señorita Carmen Moral Movilla (encontrado en la vía pública), 304; Hija de Braulio Fournier (donación del importe de una factura), 297'35; una niña de Primera Compañía, 200; donante anónimo, 100; don Carlos Aranguena, 100; en memoria de la señorita Pilar Moral Movilla, sus hermanas, 100; señores de Turfio, 100; "Pescaderías Avelina", 100; don Calixto, 50; E. P., 50; un señor caritativo, 50 doña Adela Alonso, (Vda. de Mijangos), 25; señora viuda de Castilla, 25; F. B., 25; Pepe, 25; una catequista, 25; un médico amante de los pobres, 25; don Jacinto Azcondo, 25; T. A., 5; doña Teresa Maté, 25.

Donativos en especies.— Señor Rebollo, 500 kilos de carbón; un médico amante de los pobres, medicamentos; don Federico Martín Martín, 9 kilos de garbanzos.

Los pobres se lo agradecerán y Dios se lo pagará.

REPRESENTANTE

activo en capital y cabezas de partido, precisa importante Empresa filiberta para venta lubricantes y suministros industriales. Escribir este Diario, A. F.

SANTORAL

SANTOS DE HOY

La Dedicatoria de la Archibasilica del Salvador, Dominica XXIII de Pentecostes. — Ss. Teodoro, Orestes, Alejandro, mrs., Agripino, ob.

Misa con rito doble de segunda clase y color blanco, de la Dedicatoria de la Basilica del Salvador, segunda oración y Evangelio ultimo de la Dominica XXIII de Pentecostes, tercera (en las misas privadas) de San Teodoro, cuarta Et famulos. Gloria, Credo, Prefacio de Trinidad.

SANTOS DE MARANA:

Ss. Andrés Avelino, cfr., Trifón, Demetrio, ob., Aniano, Tiberio, Mocoeto, Florencia, mrs., Leon, cfr.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Andrés Avelino, segunda oración de San Trifón y compañeros, mártires, tercera Et famulos.

SANTOS DEL MARTES:

Ss. Martín, ob., Menas, anc., Valentin, Feliciano, Vitalino, mrs., Teodoro, Bartolomé, obs.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete y media, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual. A las once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.

NOVENA DE ANIMAS

SAN LESMES: Por la tarde, a las ocho, predicando los tres últimos días el señor cura párroco don Fermín Sáez, terminando con un solemne responso.

SAN GIL: A las siete y media, predicando el R. P. Bruno de San José, C. D.

SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES: A las ocho menos cuarto, predicando don Marceliano Martínez, notario eclesiástico del Arzobispado.

CARMEN: Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete y media, predicando el reverendo Padre Anastasio de la Sagrada Familia.

MERCED: Por la tarde, a las siete y media.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERTHOMAS. (Esclavas del Sagrado Corazon de Jesús): Esta tarde, a las cuatro y media en punto, tendremos Junta General.

Se ruega a todas las congregaciones la mas puntual asistencia.

ADORADORAS DEL SANTISIMO

La Asociación de Adoradoras del Santísimo, tendrán la misa mensual hoy, domingo, a las nueve de la mañana. Por la tarde a las seis tendrán la Hora Santa en la que predicará el R. P. Wenceslao del Santísimo Sacramento, C. D.

Los cultos de este día se otorgarán en sufragio del alma del excelentísimo Sr. D. Juan Yagüe (q. e. p. d.).

ACCION CATOLICA

Asociación de las Jóvenes

Se advierte a todas las jóvenes de Acción Católica, que el Retiro Espiritual que debía celebrarse esta tarde, queda aplazado hasta el próximo domingo día 16.

Solemne misa en sufragio del general Yagüe

Ayer, a las once, en la iglesia parroquial de San Lesmes y organizada por el Consejo y Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, se celebró una misa por el eterno descanso del alma del general Yagüe, que fue presidente honorario de aquel organismo.

Presidieron la ceremonia con los demás miembros del Consejo, su presidente, señor Rilova y el director de la Delegación, señor Rodríguez Pulido.

En nombre de la familia del Ilustre general, asistió su hija Carmen con su prima, la señorita Lolita Saavedra y los ayudantes del finado, tenientes coroneles Esteban y Melid.

Celebró la misa el señor cura párroco, don Fermín Sáez de Beato, ayudado por un empleado de la Delegación y durante la misma, el tenor señor Díez Carbajo, acompañado al órgano por el señor Rayon, interpretó selectas composiciones y al final un solemne responso.

Otro recuerdo piadoso

Mañana, lunes, a las doce de la mañana tendrá lugar un solemne funeral en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, que será aplicado por el eterno descanso del alma del Excelentísimo Sr. D. Juan Yagüe Blanco.

Al aplicar la asistencia a tan piadoso acto, significan los organizadores (amigos del finado) que cuantos deseen figurar con sus nombres en las relaciones que se hallan expuestas en el Circo de la Unión y comercio de los señores Urrea, podrán hacerlo dentro de la presente semana.

TOROS

Un artículo sobre los toros en una revista norteamericana

Nueva York. — La revista "Esquire" publica un artículo sobre "El Torero y el valor en España", en que se dice: "Hay un deporte que es español y sólo español. En él se reúnen el orgullo y la atracción del drama formado en conjunto el gran espectáculo de la vida española: el deporte de la muerte. La muerte siempre acecha en el ruedo, porque el toro no sabe que se ha preparado la lucha y no se preocupa de los deportes. El está presente en la esperanza de matar. Cuando el toro ha sido analizado, está cansado y un poco debilitado, el matador se adelanta con la espada y la muleta. En este momento es cuando el hombre y el toro se encuentran. Si el viento levanta la muleta y el toro, sacudida, levanta la cabeza, el torero será ciertamente condecorado. Así en el ruedo hay una mística trinidad: el hombre, el toro y la muerte, y los españoles llaman a este momento de misterio "el momento de la verdad".

NUESTRO TELEFONO, 2015

ANGIO
La última palabra en Radio
Presenta sus Nuevos Modelos 1953
Fabricados por Anglo Española de Electricidad, S. A. Distribuidos por RADIOLANDIA - Cid, 9 OPTICA NACIONAL MATIA VILLANUEVA - Espolón, 1

Para todos

tiene la prenda de abrigo que se ajusta a cada necesidad y que responde en confección y precio

CYLSA

Compruebe Vd. que no podrá realizar mejor compra de

ABRIGO CANADIENSE PELLIZA DE CUERO TABARDO

"Si sientan bien son "CORTEFIEL"

Confecciones

CYLSA

CAMISERIA - GENEROS DE PUNTO

Calle de Santander, 3 - Teléfono 2676 - BURGOS

GUIA FACULTATIVA

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20, 1.ª. — Teléfono 1667

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 17, - 1.ª. dcha. - Teléfono, 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisonos, 33 - Tel. 2323 - Burgos

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3 - 2.ª

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS -- ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 12, 1. - Tel. 1539

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.ª

VICENTE VALLEJO
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
Metabolometría - Transfusión sanguínea
San Pablo, 5, 3.ª - Telr. 1903

IGUTIERREZ MANZANED
"GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS"
Especialista diplomado
San Juan, 4, 2.ª - Teléfono 2776

DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocides, 17, 1.ª - Tel. 3247

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDEÑA, 23. - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA
CONSULTA: VITORIA 10, 2.ª - De 12 a 2

Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"
MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA
Neuro-psiquiatria
ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES
Tratamientos modernos de la especialidad
San Pedro Cardena, 21 - Teléfono 2822 - Consulta: Avellanos núm. 1

OPTICA IZAMIL - Latin Calvo, 28
oficina en esta Casa su receta de Oculista
Cristales científicos de las mejores Mareas.

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MATIA, 2 - TELEFONO 1506

J. M. FRANCIS GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirugía general Rayos X
Calera, 13

DR. MARTIN
VARICES - HEMORROIDES
ENFERMEDADES ANORRECTALES
Consulta todos los meses del 24 al 30.
Calle Vitoria 21. - Burgos

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisología, Ex-jefe Clínica Hospital Militar
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.ª - Teléfono 2406

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. - Teléfono 1912

DOCTOR ARTACHO
RADIOLOGO
MEDICINA GENERAL. - RAYOS X.
Miranda, 6

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Miranda, 3 - Teléfono 1988

M. CALVO PINILLOS
PULMON, CORAZON - RAYOS X
Vitoria, 27, pral. - Teléfono, 3048

FERMIN IBEAS MATA
MEDICINA INTERNA. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Paseo de los Vadillos, 19 - Tel 2792

GUTIERREZ SESMA
PUERICULTOR OFICIAL
ENFERMEDADES DE LOS NIROS
Consulta de 10 a 12 y de 3:30 a 4:30
San Juan, 27, 1.ª

Claudio Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 - Teléfono, 1555

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.ª - Teléfono 1533

ACITORES (hijo)
PUERICULTOR TITULADO
ESPECIALISTA EN NIROS
12:30 a 2 y 3 a 4. - Puebla, 37, Tl. 2113

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIROS
RAYOS X
Calle Santander, 6, 3.ª, izquierda

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2. - Teléfono 2231
Cruz Roja. - RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.ª - Teléfono 1591

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.ª - Tel. 1446

L. Rodríguez Pascual
PIEL, SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.ª - Teléfono 2946

Prepárese con tiempo para las próximas fiestas de Navidad. Encargue sus talonarios de Lotería, tarjetas de felicitación, calendarios 1953 de bolsillo, circulares de propaganda, etc. en

Talleres Gráficos

"Diario de Burgos"

Vitoria, 13

Teléfono, 2015

Varias «estrellas» de Hollywood tratarán de animar a la colonia blanca de Kenya

En los últimos cinco meses, el "Mau Mau" asesinó a 35 personas

Nairobi.—Treinta y siete personas han sido asesinadas por los terroristas del "Mau Mau" en los cinco meses últimos, y otras trece se han suicidado para escapar a la venganza de la sociedad secreta indígena africana, según ha manifestado hoy un portavoz del Gobierno, que añade que cientos de casas indígenas han sido destruidas por el fuego y veintenas de africanos, atacados o amenazados de muerte. Millares de indígenas se han visto forzados a ingresar en las filas del "Mau Mau".

Un batallón de fusileros africanos de Gran Bretaña ha detenido a 15 miembros de una banda sospechosa de pertenecer a la "Mau Mau", en una plantación de plátanos. Los demás escaparon.

En Karatina, del agitado distrito de Nyeri, ha sido decapitado, con una nota al pie en la que se amenaza de muerte a varios africanos.—Efe. TRATARAN DE "ANIMAR" A LA POBLACION

Nairobi.—La "estrella" cinematográfica Ava Gardner y su esposo el cantante Frank Sinatra, han llegado a esta población para contribuir a desear la preocupación de los habitantes de esta colonia, que se hallan inquietos por las maquinaciones de la organización terrorista "Mau Mau", desde hace algún tiempo. En el aeródromo fueron recibidos por el artista de la pantalla, Carl Gable, con el que filmará Ava la película "Mogambo" en la que se reproducirán escenas africanas de caza mayor.—Efe.

TRANSFORMADORES DE CALIDAD Y GARANTIA
FABRICADOS POR ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.
ALMACENES: Ercilla, 34 Apartado 608 TALLERES: Aguirre, 21 BILBAO

AGRUPACION MEDICA "CASTILLA"

Igualatorio Médico-Quirúrgico
(Autorizado por la Dirección General de Sanidad)
OFICINAS: calle Calatravas, 3, pral. BURGOS

CUADRO FACULTATIVO

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA	D. Salvador Arias Manén.
HUESOS Y ARTICULACIONES	D. Faustino de la Villa Gil.
ANALISIS CLINICOS	D. Manuel Sanjuan Moliner.
PULMON Y CORAZON	D. Antonio Gómez López.
APARATO DIGESTIVO	D. Francisco Ruiz Valverde.
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS	D. Jesús Gutiérrez Manzanedo.
OCULISTA	D. Teófilo Cerezo Abad.
NIROS	D. Ignacio González Castroviejo.
DENTISTA	D. José María Rodríguez Orive.
PARTOS	D. Maximiliano Gutiérrez Moral.
ENFERMEDADES DE LA MUJER	D. José Antonio Garzón Abad.
PIEL Y VENEREAS	D. Luis Rodríguez Pascual.
MEDICO DISTRIBUIDOR	D. Agustín Rivas Maestro.
MEDICO DE GUARDIA	D. Antonio Torrecilla Moro.

CLINICA ... CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

Licores CARCEDO

Calle San Juan, n.º 18

Obsequia a todo comprador con el 5 por ciento de LOTERIA DE NAVIDAD en sus ventas al detall

ALMACEN DE PAQUETERIA MERCERIA Y GENEROS DE PUNTO HIJO DE LEONARDO MIGUEL

VENTA EXCLUSIVA POR MAYOR
CALATRAVAS, 5 (Junto a Estación de Autobuses BURGOS)

¿SON SINCEROS SIEMPRE?
Los elogios a los cabellos grises o blancos suelen ser una hipocresía. Usted sabe que «amontonan años». Con la IMEDIA "D". En una breve aplicación, sin decolorar el cabello, lo reintegra a su color y aspecto naturales o lo vuelve del tono que más guste.
UN PRODUCTO L'OREAL
Concesionarios: COMERCIAL FARMACEUTICA CASTELLANA Cateria, 33. - Burgos.

Mientras moría Adolfo Hitler...

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

IX El último avión de Berlín

Por Carlos DELGADO OLIVARES

Una boda «colé» de rumbo y tronío

Peñarroya. — Ha causado mucha expectación entre el vecindario la boda celebrada en esta localidad entre los gitanos Juan Antonio Silva Vargas, de 25 años y Quintina Vázquez Vargas, sobrina del "rey" de los gitanos de Extremadura, que les apadrinó, en unión de su esposa.

En el trayecto desde la casa de la novia hasta el salón en el que iba a efectuarse la ceremonia, fueron arrojadas más de mil pesetas en calderilla y unos 25 kilos de peladillas. La comitiva invirtió en realizar el recorrido, de poco más de sesientos metros, casi una hora, ya que la gran aglomeración de público hacía difícil el tránsito.

A la usanza caíé fue proclamado el matrimonio, y la novia fue pasada a hombros de gitanos durante doce horas, entre cánticos y típicos bailes. En el festejo hubo derecho de vinos y licores y se sacrificaron seis cabezas de ganado y bastantes aves de corral, calculándose que el gasto sobre pasó los 25.000 pesetas.

Entre los regalos que recibieron los contrayentes, destaca el del padre de la novia, que consistió en dos pares de muias valoradas en unas sesenta mil pesetas, y además, un kilo de billetes de a 20 euros, equivalente, a más de cincuenta mil pesetas.

La duración oficial de los festejos ha sido de cuarenta y ocho horas, pero a los tres días de comenzado: aún continuaban de fuerza algunos grupos. A la boda iba asistido gitanos de varias regiones, principalmente de Extremadura. En el curso de los festejos no se registraron incidentes.

El día 24 de Abril, el Führer, desde Berlín, emitió una orden a Múchich, donde se encontraba el general de aviación Ritter von Greim, para que éste se presentara en el Bunker de la Cancillería y se encargara, después de la destitución de Goering, de la sustitución de éste en el mando supremo de la Luftwaffe.

El viaje hasta Berlín es casi irrealizable. Sin embargo, von Greim no vaciló. Llama a Hanna Reitsch, la célebre aviadora alemana y ambos hacen el recorrido en avión de Múchich a Rechlin (aeropuerto a 240 kilómetros de Berlín), de aquí hasta el aeródromo de Gatow, en Berlín a unos 30 kilómetros del centro, y por fin de este aeródromo vuelan hasta una calle de Berlín en las proximidades de la Cancillería. Hanna Reitsch, la compañera de viaje del caballero von Greim, tiene el título de capitán de aviación y ya entonces es famosa en todo el Mundo. En efecto, Hanna, a los 20 años (en el año 33) ha batido el record femenino de vuelo de vela, tanto de duración en el aire como de altura. En el año 35 ha entrado en la escuela de aviación de Darmstadt, como piloto de ensayo, una de las actividades más peligrosas y arriesgadas que existen. En 1937, cinco pilotos alemanes cruzan por primera vez los Alpes en vuelo sin motor; uno de ellos es Hanna Reitsch. Desde entonces le fue concedido el título de capitán del aire. Al empezar la guerra, no se le permitió ir al frente pero fue empleada en difíciles ensayos con aviones de todas clases.

SORTEANDO LAS BALAS
El vuelo desde Múchich a Berlín de ambos aviadores le ha conlido en sus memorias (Fliegen... mein Leben) la propia Reitsch y de su relato tomamos algunos fragmentos.

Deseamos comprar
máquina plana de imprimir litografía, tamaño mínimo 60x80. Apartado 720. Bilbao

"Hacia las dos de la mañana del día 26 de Abril —relata la aviadora— despegamos Greim y yo en un Ju-88 del aeródromo de Neu-Bibers con dirección a Rechlin. No acompañaba a un piloto; que conducía el aparato y contra lo que cabía esperar no encontramos enemigos. Llegamos a las cuatro de la mañana a Rechlin en donde está el Estado Mayor del Norte del arma aérea. De los aeródromos de Berlín, sólo el de Gatow estaba en manos alemanas, pero ya estaba batido por la artillería soviética, de modo que nosotros no sabíamos si el campo de aterrizaje tendría entre los embudos de las bombas un mínimo espacio para poder aterrizar.

Hasta Gatow utilizamos un caza FW-190 de una sola plaza pero que habilitamos para poder ir tres personas. Era el más rápido aparato que había en el aeródromo y daba la casualidad que era el mismo que dos días antes había utilizado Speer para salir de Berlín. Yo —dice Hanna— fui materialmente embudo en el fuselaje, completamente doblado y con las piernas hacia adelante; la falta de espacio me obligaba a aquella posición. Jamás —dice—, he pasado tanto miedo como entonces. Nos acomodábamos como protección 30 o 40 cazas alemanes. Hasta las proximidades de Berlín todo fue bien, pero ya casi en la capital, yo noté que nuestro aparato tomaba la vertical y caía en tromba. Por mi posición yo descendía con la cabeza hacia abajo, pero lo que más impresión me hacía era pensar que caíamos derribados y en el suelo el aparato ardería sin que para mí hubiera salvación en tal caso, puesto que yo sola no podía salir del sitio. Pero poco antes de llegar al suelo el aparato recobró la horizontal y salió otra vez volando hacia arriba; todo había sido una hábil maniobra del piloto para desprenderse de un caza enemigo".

En el aeródromo de Gatow comunicaron con la Cancillería de Berlín, desde donde les fue reiterada la orden: "von Greim debe de presentarse al Führer". Lren 30 kilómetros de distancia, pero para llegar al Führer había que atravesar las líneas rusas. Los hicieron en un avión "Fieseler-Storch" y aterrizaron en la calle al lado de la Brandenburger Tor. Iban solos en el aparato von Greim y Hanna Reitsch; salieron al aterrizaje; von Greim tomó los mandos y detrás de él, Hanna se colocó de forma que en caso de necesidad pudiera echar mano de la palanca de gas y del volante. Volaban a baja altura; veían en el sol poniente los reflejos del Wannsee; pasaban sobre las posiciones soviéticas, volando a ras de los árboles y a toda velocidad, con la intención de no dejar a los rusos la posibilidad de rectificar el tiro; pronto volaban sobre los árboles del Grunewald. Allí les envolvió un fuego nutrido procedente de los tanques y la infantería rusa. Era un ruido infernal. Greim avanzaba un zig zag, pero ambos estaban convencidos de que no saldrían del apuro. De pronto hubo en el aparato un resplandor intenso y Greim gritó: ¡me han herido!... ¡mi pie izquierdo! Hanna vio que el general se ponía cada vez más pálido y creyó que moría. Se desmayó en el momento preciso en que Hanna alcanzaba los mandos. Hanna veía claramente las figuras de los rusos que tiraban desde abajo y atravesaban las alas. Varias alcanzaban los depósitos de esencia pero no hubo explosión. Volaban sobre el centro de Berlín. Greim abrió los ojos y dijo: ¡arriba capitán! Hanna hizo un breve arco y aterrizó sin novedad junto a la Brandenburger Tor, a pocos cientos de metros de la Cancillería.

En un camión que pasaba fueron transportados hasta la Cancillería en donde los dos aviadores quedaron alojados por dos días. EL NUEVO MARISCAL.
Ya en la Cancillería, Hanna y von Greim hacen vida muy distinta y se preocupan por cosas diferentes. Von Greim conferencia con Hitler, recibe de éste el encargo de tomar el mando supremo de la Luftwaffe y es ascendido a mariscal; y aunque parece increíble, ya que es entonces el día 27 y 28 de Abril, dos fechas antes del suicidio de Hitler, von Greim ante la presencia del Führer vuelve a creer en la victoria alemana y en las posibilidades de su ejército.

A este respecto es tan curioso como sorprendente el diálogo que tuvo por teléfono von Greim con el jefe del Estado Mayor de la Luftwaffe, general Koller. Este diálogo le tomó entonces por escrito el general Koller y le ha reproducido después de la guerra en su libro de Memorias. Greim habla desde la Cancillería y Koller desde Fursenbergl, más a occidente de las líneas rusas.

General Koller.—Le felicito por su ascenso a mariscal de campo, pero no puedo hacer lo mismo por el nombramiento de comandante en jefe de la Luftwaffe ya que tendrá usted ahora una tarea imposible de cumplir.

Von Greim.—Si, tiene usted razón. Koller.—¿Puedo permitirle preguntarle quién me va a sustituir como jefe de Estado Mayor de la Luftwaffe?

Von Greim.—¿Cómo puede hacerme esa pregunta? Usted mismo seguirá en ese puesto. Ya verá cómo nos entendemos bien.

Koller.—Sin embargo, nuestra colaboración no será larga. ¡Es el fin! Greim.—Escuche: lo importante es no perder la confianza; todo puede acabar bien. Mi entrevista con el Führer, el contenido con su fuerza sorprendente, me han devuelto una energía extraordinaria. Ha sido un año de esperanzas. El Führer ha venido a pasar algunos momentos al pie de mi cama y me ha hablado de todo. Sólo Goering merece reproches, pero para todos nosotros ha tenido elegidas palabras. Yo me alegro infinito.

la situación no hay forma de liberar Berlín. No es posible lograr el éxito teniendo presente las fuerzas de unos y otros, el armamento y el abastecimiento respectivo.

Más el nuevo mariscal de campo afirma categóricamente animado de una sorprendente ilusión:

La liberación debe realizarse y se realizará! Como decíamos, el general Koller ante tales afirmaciones se echa las manos a la cabeza. No sabe si él es incapaz de darse cuenta de las cosas o bien si allá en la Cancillería todos están ya locos y aquella vida irreal del refugio tiene la virtud de sacar de la realidad a la gente que allí habita.

LOS MIROS DE GOEBBELS
Hanna Reitsch, por el contrario, aquellos pocos días le pasó casi exclusivamente con Magda Goebbels y sus seis hijos, los cuales viven ahora también en la Cancillería, en un refugio entre el de Hitler y la superficie del suelo. "Los niños, el menor de cuatro años, el mayor de doce, quedaron muy sorprendidos —cuenta Hanna Reitsch—, cuando supieron que yo volaba y sabía manejar un avión. Desde entonces yo tenía que contarles continuamente las curiosidades de los países lejanos que conocía e inventar fábulas en las que viajaba su vida curiosidad infantil. Otras veces les enseñaba cantares de mi país del Tírol. Los estampidos de las bombas y las explosiones que oíamos desde su habitación no les daban miedo pues ellos "sabían" que si "Yo, el Führer" iba a vencer pronto a los enemigos. Aquel cuadro de los niños en aquella habitación ajena a la terrible realidad, era para mí una preocupación que a veces se me hacía insostenible. "Mañana por la mañana, si Dios quiere, despertará de nuevo", así cantaba yo con los niños al acostarse, pero ¿sería verdad, qué de nuevo despertarían...?"

EL ÚLTIMO EN SALIR
Hanna Reitsch y von Greim salen de Berlín el 29 de Abril en un avión Arado-96. Es verdaderamente sorprendente el éxito de su vuelo. El aparato es un caza de dos plazas que, pilotado por la Reitsch, despega de la percha de Brandenburgo. Es el último avión alemán que sale de Berlín. Se ponen en marcha sus motores y el aparato arranca. Unter den Linden adelanta; evitan como pueden los embudos de bombas y al fin despegan. Desde el fin de la calle, los rusos disparan sobre el avión. Esté, en el aire, debe dar la vuelta completa y hacer rumbo al Oeste. El piloto firme de Hanna logra una maniobra perfecta entre las nebulillas blancas que silbaban el pequeño aparato.

Despuntaba el alba; muy poco más tarde "el último aparato que salió de Berlín", se posaba nuevamente en un aeródromo de Rechlin, que aún seguía siendo ocupado por los alemanes...

El próximo capítulo: La defección del cuñado

Proclamación del Príncipe heredero del Japón

Se verificará mañana en una vistosa ceremonia

Tokio.—El heredero de la Corona, príncipe Aki Hito, será proclamado como tal, en una vistosa ceremonia que se celebrará en esta capital el lunes próximo. Por primera vez en la Historia de la Corte japonesa, el número de asistentes al acto, será limitado y cuidadosamente seleccionado, como resultado de un acuerdo entre los grupos de "vieja guardia" y "progresistas", dentro de la Corte imperial. En virtud de este compromiso, los asistentes vestirán trajes de calle occidentales, mientras que el emperador y la emperatriz ostentarán vestiduras medievales.—Ee.

NUESTRO TELEFONO, 2015

Vaguelo, por RUY



ERA cierto? Me lo aseguraron en el vivero; pero yo no podía creer esto que ven mis hojas. ¡Qué jaleo! ¡Qué ir y venir de todos los días! ¡Y esto es vida? Por la acera, las gentes, como locas, se adelantan unas a otras, empujadas por una prisa inconcebible; y por la calzada, ¡no digamos! esos automóviles y esos tractores no cesan de alarmarme con sus Locinas, sus frenazos o, también, sus atropellos. Chico soy, pero ya estoy aprendiendo lo que es la vida; no me han podido traer de un sitio más tranquilo a un lugar más ajetreado. ¡Mi vivero! ¡Mi vivero!...

—¿Qué te pasa, pequeño?
—¡Ay, señora Acacia! Ha oído usted mi lamento y habrá formado, seguramente, una infima idea de este pobre arbolillo. Como mozabete apenas, yo debía sentirme animoso ante el espectáculo que a diario contemplamos, y mover alegre mi minúscula copa para unirle a los saltos y los gritos de los chicos que a nuestro alrededor corretean; pero, lo reconozco: me siento un poco pálido; ¡no me acostumbro a este jaleo del centro de la ciudad, y a años sin querer aquejar orillas del Manzanares, apacibles y delicias, donde nuestros débiles troncos de niños comenzaron a adquirir fortaleza. Ya ve usted: mis hermanos me vieron venir con envidia, ¡y ahora soy yo quien les envidia a ellos!

—"Tú eres un tímido, pequeño; y la timidez no cuadra con tu edad, llena de promesas. Fíjate, en mi me pasó algo parecido a lo que te ocurre... ¡y ya ves el esplendor de mi copa, la brillantez de mis hojas y la firmeza de mis ramas!

—"Usted, de joven, alcanzó tiempos muy distintos...
—"Los suficientes para darme cuenta de la fortuna que había tenido al ser transplantada a este lugar. Porque esta esquina madrileña de Alcalá y Barquillo donde estamos, y todo el terreno que desde aquí se extiende hasta la plaza de la Cibeles (que ahora llaman de Castelar) eran lo que un tiempo fué conocido por "el pinar de las de Gómez: sitio predilecto de la buena sociedad cortésana, que a la sombra de los pinos se accegia, tanto para comentar los sucesos del día como para presenciar la ida a los toros de los buenos aficionados cuando las corridas aún se celebraban en la plaza inmediata a la Puerta de Alcalá".

—"Y usted presencié todo eso, señora Acacia?"
—"No, hijo mío; porque yo apenas si soy centenaria. Y bien que lo siento; porque a nosotros los árboles nos sucede igual que a los vinos y al revés que a las mujeres: que con los años valemos más. Y yo fui transplantada aquí desde otro paseo —allá por Atocha— cuando era muy jovenotra y para reemplazar, como tú ahora, a uno de aquellos venerables supervivientes del famoso pinar. Pero ya tuve la suerte de que ahí mismo, en ese alcorque donde tú has enterado tus raíces, se aferraba todavía un juvenil brioso, impropio de su edad caduca, el último pino que dierra en la calle de Alcalá nombre a la tertulia de las de Gómez y sus amigas. Y él —mi abuelito, como yo le llamaba— me contaba muchas cosas de aquellos años en que él fué feliz. ¡Sabrosas aventuras picantes de un ayer que nos dejó mucho de sus picardías y poco de su experiencia!"

—"Las de Gómez, ¿quienes eran?"

DIALOGO DE LA ACACIA Y EL ARBOLILLO

Por Guillermo FERNANDEZ SERRA

—"En realidad, tres hermanas muy populares, hijas de un jefe de negociado ministerial. Pero "el viejo" apenas las recordaba. Decía que, mientras que ellas fueron el centro de las tertulias, el pinar tuvo fama de animado y hasta de distinguido; pero que, cuando vinieron otras tres hermanas, que eran las de Sicur, adquirió un aspecto muy distinto. Se convirtieron las tertulias en reuniones del "quero y no puedo"; y de ahí viene el calificativo de "cuera" con que Madrid bautizó a la familia "Sicur", como representante de una clase social en una determinada época. El abuelito vió cómo desaparecían poco a poco aquellas niñas, que él vió desfilan ante su tronco ya lauditas y, más tarde, ya ancianas; como caían también edificios a los que Madrid había tomado gran cariño: el teatro de Apolo (eso también lo vió yo), la casa del Café Cervantes, situada aquí mismo, detrás de nosotros, donde se alza como ves el Banco Central, y allá en la acera de enfrente, el Palacio del Duque de Sexto y las casas de Santamarca que fueron demolidas para construir el Banco de España".

—"Estamos, pues, en el mejor de Madrid..."
—"¡No vea!, como exclama el vendedor de periódicos que todos los días se recuesta en mi tronco, estamos en el mejor de Madrid, que es también de lo más bonito; porque los jardines que, a lo largo de la calzada, la dividen en dos y nosotros mismos somos la alegría y el ornato de esta madrileñísima calle de Alcalá, festivo siempre de los más importantes acontecimientos ciudadanos".

—"De eso ya he visto algo: los desfiles de los embajadores y la Guardia Mora".
—"¡Si hubieras contemplado al general O'Donnell el año sesenta, volviendo de Africa al frente de sus triunfantes tropas! ¡Si hubieras visto al noble adalmando a don Alfonso XIII en la mañana del atentado de Sancho Alegre, aquí enfrente mismo!... ¡Si hubieras presenciado otras cosas... que son menos alegres de recordar!"

—"No lo raje usted, abuela; que se me conocieron todo el ramaje. Me ha convencido usted: debo estar orgulloso de haber sido elegido para este sitio en donde soy —en donde somos— ornato y orgullo de la ciudad; pero... ¡yo, que había soñado con vivir en las márgenes del Manzanares, en las avenidas del Retiro o en los paseos del Parque del Oeste!"

—"¡Ay, pequeño! Que no te oigan estas quejas, porque, a lo peor, nos transplantan a todos. Hay una cosa que se llama tráfico y otra que denominan aparcamiento, que han comenzado por rodearnos y nos arrojaron de nuestras posiciones".

—"Pero la calle de Alcalá necesita la sombra de nuestras copas..."

—"Si, sí... Tú que eres joven, hinca bien las raíces en el suelo, por si acaso..."

El pueblo de Estados Unidos votó al partido, declara Saporite en Madrid



Ante el Congreso político Sindical. Exito en una obra teatral de Luca de Tena. Se estudia un nuevo sistema para importar vehículos

MADRID. Crónica de TACHIN para el DIARIO DE BURGOS.

El lunes próximo comenzará sus tareas el Congreso político Sindical, cuya finalidad ha explicado el delegado nacional, señor Solís. Se trata, específicamente, de revisar todo el funcionamiento interno de la Organización Sindical, transformándolo por completo. Se analizará la obra realizada, señalando una meta a conseguirse rápidamente para obtener el sindicalismo español el órgano de mayor eficacia para colaborar con los organismos correspondientes del Estado. A juicio del delegado nacional, una de las ponencias más importantes que se han de discutir es la fundamental de delimitar las funciones que corresponden al Estado y aquellas otras que son exclusivas y principalmente cometido de los Sindicatos.

COLOQUIO
Fue interesantísimo el acto celebrado ayer en la Escuela Oficial de Periodismo, cuyo anuncio había despertado extraña y marcadísima curiosidad. Los mejores y más sagaces comentaristas de la política internacional se iban a enfrentar con un sentido ávido de conocer su opinión sobre las elecciones norteamericanas. Presidió el señor Aparicio, director general de Prensa, y con él se sentaron en estrados los señores Saporite, corresponsal de las revistas "Life" y "Time"; Forte, de la United Press; Gómez Aparicio, Blanco Tobío y Mostaza. Forte, antes de las preguntas doliensas, declaró que muchos demócratas se habían puesto al lado de Eisenhower, porque el triunfo del general era una necesidad absoluta de dar con un hombre honrado y fuerte, preciso para todo el mundo que quiera vivir cristianamente y con entereza.

El señor Saporite obtuvo la más entusiasta y larga ovación de la noche al decir que no se ha votado por un partido, sino por un hombre. "Las naciones se dan cuenta —afirmó— de que muchas veces un partido no es nada, y buscan las cualidades de un hombre. "Esto los españoles lo comprenden bien". Preguntado sobre el temor de que un general puede llevar a una nueva guerra, contestó que a los militares no les gusta la guerra, y que son los civiles los que las hacen.

Contestando a otras preguntas dijo que si Mac Arthur se hubiera presentado por el partido demócrata, no hubiera ganado a Eisenhower, porque lo de Mac Arthur fue una manifestación anti-Truman del pueblo americano. Con respecto a Rusia, la política será más dura y, por consiguiente, más peligrosa, afirmó el señor Aparicio y Forte manifestó que era de esperar no se siguiera aguantando las impertinencias rusas.

Blanco Tobío, editorialista de "Pueblo", dijo que Eisenhower hace, aproximadamente, el número 23 de los generales que son jefes de Estado, lo que quiere decir que las democracias están cansadas de las estériles licencias de los partidos políticos y de sus servidores, buscando en el Ejército a un hombre que ponga por encima de todo los intereses nacionales.

Al público de Madrid le ha gustado la nueva comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, "Don José, Pepe y Pepito", estrenada anoche en Lara. El periódico "A B C", rebosando de preguntas doliensas, declaró que muchos demócratas se habían puesto al lado de Eisenhower, porque el triunfo del general era una necesidad absoluta de dar con un hombre honrado y fuerte, preciso para todo el mundo que quiera vivir cristianamente y con entereza.

El señor Saporite obtuvo la más entusiasta y larga ovación de la noche al decir que no se ha votado por un partido, sino por un hombre. "Las naciones se dan cuenta —afirmó— de que muchas veces un partido no es nada, y buscan las cualidades de un hombre. "Esto los españoles lo comprenden bien". Preguntado sobre el temor de que un general puede llevar a una nueva guerra, contestó que a los militares no les gusta la guerra, y que son los civiles los que las hacen.

extraordinaria, nombrembría. Especialmente, como todas, oportuna. Un estudiante de Ciencias Económicas escribió al director advirtiéndole que hay que aprender economía antes de escribir sobre ella, atacando el editorial elogioso. El director le contesta hoy diciéndole que cuando acaba la carrera está en condiciones de enseñarle economía, pero antes no.

Del 11 al 16 del actual, tendrá lugar en Madrid el VI Congreso Nacional de Arquitectura.

—Lo de los hundimientos mejora marcadamente. Hoy sólo se la hundido un tabique en la calle de Valverde. Un herido.

—El alcalde ha dicho que va a conceder licencias de construcción gratuita a los que construyan en Valdecas sus propias casas.

—En el programa de un espectáculo que estos días se ofrece en Madrid, se consigna textualmente que está integrado totalmente por artistas auténticos, previsión muy acertada en estos tiempos de sucedáneos.

—Los embalses han perdido 88 millones de metros cúbicos durante la semana que hoy termina.

—Un semanario afirma hoy que la propiedad urbana, dentro del libre y general juego de los precios, es un "isloté aislado". Lo mismo le ocurre a Izaro.

—Se estudia un nuevo sistema para regular las importaciones de vehículos.

GAMAS METALICAS
ALMACENES GUTIERREZ
L. PALOMA BURGOS

URODONAL
es la ducha interna que combate el artrismo

CINE CORDON
HOY UN TITULO QUE DEJARA HUELLA EN SU ESPIRITU
ARENAS SANGRIENTAS (I)
JOHN WAYNE, JOHN AGAR, ADELE MARA Y JUBIE BISHOP
Héroes y actores en realidad y leyenda. La Película de guerra que ninguna la iguala en brutal realismo y la historia de amor de acentos más humanos.
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche. Taquilla desde las 12'30 de la mañana
Popular Cinema Continúa de 4 a 11 noche. Excepcional estreno
ARENAS SANGRIENTAS (I) La película más real de la guerra
Precios: de 4 a 7, 3 y 4 pesetas; de 8 a 11, 4 y 5 pesetas.

El único radiador eléctrico patentado que se ha impuesto en España
CALOR CONSUMO
Dayer Eléctrica
LOS GARANTIZA POR DOS AÑOS
"Pregunte a quien tenga uno"
De venta en **ELECTRICIDAD INDUSTRIAL - Vitoria, 7**

MINISTERIO DE AGRICULTURA
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
JEFATURA PROVINCIAL BURGOS
La Dirección General de Agricultura, ha asignado a este Servicio Nacional del Trigo para su distribución entre los agricultores cerealistas de la provincia, 1.500 Tm. de sulfato amónico y 60 Tm. de amoníto, con destino a la campaña de siembra de otoño. Para su mejor distribución, las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos en nombre de los agricultores en ellas agrupados, o bien los agricultores individualmente, dirijan instancia a esta Jefatura Provincial, indicando cantidades que necesitan así como almacén del S. N. T. de donde les convendría retirarlo. Los precios de venta para mercancía envasada y situada en almacén del S. N. T., son los siguientes:
Sulfato amónico 2.850 ptas. Tm.
Amoníto 3.312 " "
Las peticiones recibidas servirán de base para organizar las expediciones en las fechas oportunas. Por tanto se ruega a los agricultores cerealistas hagan sus solicitudes rápidamente, para satisfacer sus necesidades con la mayor brevedad posible, a fin de poder garantizar la distribución de estos abonos con la anticipación necesaria, que asegure su perfecta aplicación. Al realizar las peticiones, se expresarán: Término municipal, nombre del agricultor, núm. del C-1 y superficie real de siembra de trigo para el año próximo.
Este Servicio Nacional del Trigo aconseja a todos los agricultores cerealistas el empleo de estos abonos en sus siembras de otoño, como medio seguro de aumentar sus cosechas en igualdad de condiciones climatológicas.
EL JEFE PROVINCIAL, Eugenio Peña